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INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

Se permite el uso del diccionario y de la gramatica incluida en él durante todo el examen.

Las faltas de ortografia seran objeto de penalizacién, pudiendo suponer esta hasta un 10% de la calificacion total otorgada al examen.
El examen consta de 3 bloques de preguntas:

(1) El primer blogue (Interpretacion del texto) tiene una valoracién de 7 puntos. Consta de dos apartados: (1.1) Dos textos, (A) y (B), de los cuales el
estudiante ha de elegir y traducir uno (maximo 5 puntos). (1.2) Morfologia y Sintaxis (valor: 2 puntos). Se presentan 4 preguntas, de 1 punto cada una; el
estudiante respondera 1 pregunta de Morfologia y 1 de Sintaxis vinculadas al texto escogido para traducir. La puntuacion méxima de este bloque es de 2
puntos.

(2) El segundo bloque (Plurilingtiismo y Etimologia) constara de dos preguntas de caracter competencial que han de responderse obligatoriamente. Cada
pregunta se valorara en 1 punto. La puntuacién maxima de este bloque es de 2 puntos.

(3) El tercer bloque (Literatura, Antigua Grecia, Legado y Patrimonio) tiene valoracién de 1 punto. Se presentan dos preguntas, de las que se debe elegir
una.

Es obligatorio responder a cuestiones de cada bloque para llegar a la puntuaciéon maxima del examen (10).

Observacion importante: En ningln caso se corregird un nimero mayor de preguntas de las indicadas. Para la correccién se seguira el orden en el que las
respuestas aparezcan desarrolladas por el estudiante. Solo si se ha tachado alguna de ellas, se entenderé gque esa pregunta no debe ser corregida; en ese
caso se le corregiria aquella que ocupase el correspondiente y l6gico lugar de la tachada, siempre y cuando pertenezca a su misma agrupacion y en el
orden de respuesta.

BLOQUE I. INTERPRETACION DEL TEXTO

1.1. TRADUCCION. Traduzca uno de los dos textos propuestos (5 puntos)
(A) LOS LENADORES Y EL PINO (Adapt. Esopo, Fabulas 100 Chambry = 303 Perry)

Lo que dice un pino sobre cémo lo cortan unos lefiadores.

Sputopor Eoylov Tva mevkmy 0ide €€ avtiic oefjvag momoavteg Eoylov oty eVKOAmG. Hide elmevl: “ob
péppopat ToV méEAekvY 8¢ Eug Ekoyev?, dALL TOVG oeijvag of €€ &uod Epimoav®”. €ott dstv) 1 AOT e TIC
V7O TV oikelwVv Anaiclov Tt TacyEL.

Notas: 1. Aoristo de indicativo de Aéyw. 2. Aoristo de indicativo de kéntw. 3. Aoristo de indicativo pasivo de gV®.

Vocabulario del texto

amoiclog, -ov: funesto uéuopouai: criticar, culpar oyilw: cortar, partir
0evog -1 —Ov: terrible oikelog -0 —ov: familiar Vo (pas.): crecer, nace
OpLuTéLOG, -0V, O: lefiador maoyw: sufrir, padecer

eOkOAmC: facilmente mELEKVG, -£mC, O0: hacha

KOTT®: cortar mevK, -NG, 1: pino

Aéyow: decir moléw: hacer

AOTY, -1, M: pena ceNV, -Nvog, O: cufia




(B): EVENO (adaptacion Apolodoro, Biblioteca 1.7.8)

Eveno fracasé persiguiendo al raptor de su hija y tomo drésticas decisiones.

Etnvoc & éyévwnoe Mdapmmooav, v "180c 6 Aeapénc moic fipmace, Aofov! dpuo drontepov. e51dEe v
Etnvoc adtov £€¢°2 &ppotoc, kotohopfavey & od duvépevog Todg immovg dméopaleve, £ontov & €ig TOV
Avképpav motapdv EPare kol kaksitor Ednvoc 6 motapdg dn’ ketvov.

Notas: 1. Participio de aoristo de Aappdvo. 2. Preposicion: €ri. 3. Aoristo de indicativo de dmoo@dttm. 4. Aoristo de indicativo de
BaArw.

Vocabulario del texto

amoo@dtt: degollar ovvouor: poder Avkoppag, -ov, 0: Licorma
Gpua, -atoc, To: carro Ednvog, -ov, 0: Eveno Mdpnnooa, -ng, 1: Marpesa
apndlw: raptar 10, -ov, 6: Idas maig, -100¢, 0: hijo
Aapeng, -Emc, 0: Afareo linmog, -ov, 0: caballo TOTOUOC, -0V, O: 110

BaAAw: tirar, lanzar koAéw: llamar vrénTEPOC, -ov: alado
yevvbo: engendrar KatalopPave: alcanzar

OLOK®: perseguir hoppavo: coger, tomar

1.2: MORFOLOGIA Y SINTAXIS (2 puntos)

Conteste la pregunta sobre morfologia y la pregunta sobre sintaxis vinculadas con el texto escogido por Vd.
(ESOPO O APOLODORO) (valor: 1 punto/pregunta; puntuacion maxima: 2 puntos)

OPCION A (ESOPQ)

A.1. Morfologia texto A (ESOPO) (1 punto; 0,25 cada término): Defina morfolégicamente: twva, Eoylov,
oikelwv, ceNvag.

En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, nimero, caso y grado (si lo hay para los adjetivos), asi
como el nominativo singular del término de que se trate. En el caso de los verbos, hay que indicar, para las formas personales:
persona, nimero, tiempo, modo y voz; para los infinitivos: tiempo y voz; para los participios: género, nimero, caso, tiempo y voz.

A.2. Sintaxis del texto A (ESOPOQO) (valor 1 punto; 0,5 por seccion): Escriba un atributo y una construccion
de participio concertado (sefialando claramente el participio y el sustantivo con el que concierta).

OPCION B (APOLODORO)

B.1. Morfologia texto B (APOLODORO) (1 punto; 0,25 cada término): Defina morfologicamente:
gyévvnoe, avtov, dppotog, immoug.

En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, nimero, caso y grado (si lo hay para los adjetivos), asi
como el nominativo singular del término de que se trate. En el caso de los verbos, hay que indicar, para las formas personales:
persona, nimero, tiempo, modo y voz; para los infinitivos: tiempo y voz; para los participios: género, nimero, caso, tiempo y voz.

B.2. Sintaxis del texto B (APOLODORO) (valor 1 punto; 0,5 por seccidn): Escriba, sefialando con claridad
y precision su comienzo y final, una oracion adjetiva (de relativo) y una oracion de infinitivo concertado
(sefialando claramente el infinitivo y el verbo del que depende).




BLOQUE 2: PLURILINGUISMO Y ETIMOLOGIA (2 puntos)

2.1. Helenismos (1 punto): Sefiale dos helenismos en la frase indicada y expliquelos etimoldgicamente,
sefialando claramente los étimos griegos que los forman. (Puntuacién: 0,10 por identificar el helenismo y
0,20 por indicar el significado de cada étimo).

Maria, profesora de primaria, se queda afénica con frecuencia y le han recomendado acudir a un logopeda
para hablar mejor en publico.

2.2. Etimos (1 punto): Con cada uno de los siguientes étimos, construya una frase congruente con el
significado del étimo en la que aparezca un helenismo compuesto con el étimo proporcionado.

Ejemplo:

Correcto: Una buena pirotecnia es fundamental en la mascleta de las Fallas.

Incorrecto: El pirdmano se subi6 a un arbol.

(Se puntua 0,5 cada frase. 0,25 por usar bien el helenismo correcto y 0,25 por empleo congruente con el
contexto)

1) méBoc:
2) oikoc:

BLOQUE 3: LITERATURA, ANTIGUA GRECIA, LEGADO Y PATRIMONIO (1
punto)

Elija una de las siguientes opciones:
3.1: Desarrolle por escrito (maximo dos paginas o caras de folio) el tema: Homero: La lliada (1 punto).

3.2: Desarrolle por escrito (méximo dos paginas o caras de folio) el tema: El teatro griego: comedia (1
punto).




